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Εορτή του Αγίου Αμβροσίου και χειροτονία 
διακόνου στη Μητρόπολη Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε η ιερά μνήμη του 
Οσίου Πατρός ημών Αμβροσίου Επισκόπου Μεδιολάνων, το 
Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 2024, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της 
Φανερωμένης Αιγίου, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Όρθρο της ημέρας και στη συνέχεια ιερούργησε το 
μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τέλεσε την εις Διάκονον χειροτονία του 
ευλαβούς νέου Σπυρίδωνος Ανέστη, εκ της πόλεως του Αιγίου ορμωμένου, με 
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πνευματικές παιδιόθεν καταβολές στην ενορία του Αγίου Ιωάννου Καλλιθέας κοντά 
στους ευσεβείς Εφημερίους του Ναού, τον πολιό Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωάννη Πετρόπουλο και τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Πετρόπουλο. Τη συμμαρτυρία ανέγνωσε ο 
πνευματικός του πατέρας Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξανδρος 
Λουκάτος.

Ο χειροτονηθείς, στον σύντομο, αλλά περιεκτικό λόγο του, ανέφερε με συγκίνηση: 
«Επικαλούμαι το έλεος του φιλανθρώπου Θεού, έτσι ώστε να με ενδυναμώσει και 
να στηρίξει τη διακονία μου μέσα στην Εκκλησία… Να ευδοκήσει ο Κύριος και η 
δύναμη του Αγίου Πνεύματος “του γενέσθαι με διάκονον της Καινής Διαθήκης”. 
Καλούμαι πλέον να δανείσω το σώμα μου και τη σκέψη μου στον Χριστό, να 
δανείσω το “είναι” μου στον Χριστό. 

Καλούμαι να παραμένω άγρυπνος ημέρα και νύκτα “προς το αντιστήναι τας 
μεθοδείας του διαβόλου”. Και αυτό επιτυγχάνεται μόνο μέσω της οδού της 
προσευχής και της επαγρύπνησης. Αυτό σημαίνει ότι ο κάθε ένας από εμάς που 



επιλέγει να διακονήσει τον Χριστό στα πρόσωπα των αδελφών του, πρέπει να είναι 
“και αδελφός και οικία και νυμφίος και τροφεύς και ιμάτιο και ρίζα και θεμέλιο και 
φίλος και συγκληρονόμος”, όπως εξαίρετα αναφέρει ο ιερός Χρυσόστομος… 
Συναισθανόμενος το βάρος, κλίνω τον εμαυτού αυχένα και δέομαι στη 
μεγαλοπρέπεια της αγιωσύνης Του να καθαρίσει τον ρύπο της ψυχής μου, έτσι 
ώστε να εισέλθω εις την χαράν του Κυρίου μου».

Καταλήγοντας δε και απευθυνόμενος στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, 
επεσήμανε: «Θέλω να εκφράσω από τα βάθη της καρδιάς μου τις θερμές μου 
ευχαριστίες πρωτίστως σε Εσάς, Σεβασμιώτατε, που είχατε την καλοσύνη και τη 
μεγάλη αγάπη να με συγκαταλέξετε στον Ιερό Κλήρο της Ιεράς Μητροπόλεώς Σας. 
Θέλω να Σας ευχαριστήσω εκ των προτέρων για την ανοχή Σας και να υποσχεθώ 
ενώπιόν Σας ότι θα φανώ αντάξιος των προσδοκιών Σας και της αγάπης Σας».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες στον 



χειροτονηθέντα, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Επέλεξα τούτη την ημέρα της 
εορτής του Αγίου Αμβροσίου Επισκόπου Μεδιολάνων να τελέσω τη χειροτονία σου, 
συμβολικά μεν, καθώς ο Άγιος Αμβρόσιος αποτελεί πρότυπο θυσιαστικής ιερατικής 
προσφοράς και διακονίας, καθώς ήταν διαπρύσιος κήρυκας της ορθοδόξου 
πίστεως, τιμητικά δε καθόσον τούτη τη μέρα άγει τα Σεπτά Ονομαστήριά του ο 
Πολυσέβαστος Γέροντάς μας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος».

Και συνέχισε: «Αυτή η μέρα αποτελεί για σένα την αφετηρία μιας νέας ζωής, μιας 
χαρισματικής πορείας, καθώς σήμερα παραδίδεις όλο σου το είναι στην 
πανσθενουργό Χάρη του Τριαδικού μας Θεού, προκειμένου μέσα από το Μυστήριο 
της Ιερωσύνης να κατασταθείς στον πρώτο βαθμό και να διακονείς ως επίγειος 
άγγελος το Ιερό Θυσιαστήριο… Δεν υπάρχει μεγαλύτερη δωρεά του Χριστού προς 
εμάς τους αμαρτωλούς ανθρώπους από αυτή καθ’ εαυτήν την Ιερωσύνη… Κανείς 
δεν είναι άξιος να εισέρχεται στα Άγια των Αγίων, όμως ο Χριστός μάς καθιστά 
αξίους μέσα από το Ιερό Μυστήριο της Ιερωσύνης να ιερουργούμε τα Μυστήρια και 
να γινόμαστε σκεύος της χάριτός Του για να την μεταδίδουμε στους πιστούς προς 



ενίσχυση και αγιασμό του σώματος και της ψυχής τους.

Από σήμερα καλείσαι να εξαγιάζεσαι καθημερινώς και μέσα από τη θυσιαστική 
αγάπη και διακονία σου, να δίδεις, σ’ αυτή τη δύσκολη εποχή μας της 
αποχριστιανοποιήσεως, μαρτυρία Χριστού στους ανθρώπους. Να τους διδάσκεις 
με τη βιοτή σου. Να εμπνέεις τον σεβασμό». Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος 
κάλεσε τον νέο Διάκονο να ευαγγελίζεται τον λόγο του Θεού στους ανθρώπους, με 
σκοπό να τους οδηγήσει διά της ενεργού συμμετοχής τους στη μυστηριακή ζωή 
της Εκκλησίας και στη Βασιλεία του Θεού».



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε θερμές εόρτιες ευχές στον Σεβασμιώτατο 
Γέροντα Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο, που επί 41 συναπτά έτη ποίμανε με θυσιαστικό 
πνεύμα και αγάπη την Ιερά Μητρόπολη, με την παράκληση να μη παύσει να 
προσεύχεται, επιστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό το ποιμαντικό έργο και το σώμα 
της τοπικής Εκκλησίας.

Στην Θεία Λειτουργία παρευρέθηκαν αρκετοί ιερείς και πιστοί που προσήλθαν να 
συμπροσευχηθούν υπερ υγείας και μακροημερεύσεως του εορτάζοντος Γέροντος 
Μητροπολίτου κ. Αμβροσίου.




